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THEME 3 - Chapitre 5 - Comment lutter contre le chdmage ?

Le chémage

désigne a I'échelle macroéconomique la situation ou |'offre de travail de la population active est supérieure a la demande de travail des organisations productives. Il se mesure par le taux de chémage.
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Le chémage classique

Choémage qui s’explique par un colt du travail trop élevé et des
rigidités sur le marché du travail
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Des politiques de réduction du colt du travail
- Politiques de réduction des cotisations sociales

- Politiques de réduction des salaires (baisse/suppression du SMIC)

d'autant plus pour les travailleurs peu qualifiés
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Le chémage keynésien

Chdmage dd a une insuffisance de la demande anticipée de biens
et services par les entreprises
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Des politiques de soutien a la demande
- Politiques budgétaires de relance (hausse de G et baisse des PO-
relance par le déficit)
- Politigues monétaires de relance (baisse du taux d'intérét direc-
teur—relance par le crédit)
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Le chdmage structurel

Chémage de long terme qui s'explique par le fonctionnement, la
structure du marché du travail.
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Des politiques de formation et de flexibilisation du marché du travail
- Politiques de formation : pour maintenir ou renforcer I'employabilité

- Politiques de flexibilisation du marché du travail interne et externe
(quantitative/qualitative/salariale)

- Politiques de réduction des allocations chémage et des revenus d'assis-
tance




